3版-

高郵日報

特别 报道 2018 年 4 月 17 日 星期二 戊戌年三月初二

责 编:张维峰版 式:胡文君

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100





今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

环湖旅游春意浓

□ 本报记者 郭玉梅

4月11日上午8点25分,CCTV-2财经频道《第一时间·看天下》栏目,强烈推荐了一个春天的好去处——高邮湖郊野公园·湖上花海,画面中,来自全国各地的游客对由湿地、湖滩、花海构成的绝美风景赞不绝口,直言油菜花海处处有,湖上花海不多见。

高邮湖郊野公园·湖上花海是我市推进环湖旅游工程的重点项目,也是我市利用高邮湖特有的湖滩湿地资源打造的第一个成熟的旅游项目。乘坐热气球,从空中俯瞰整体景区,2000多亩的油菜花正在盛放,组成篆体的"高邮"两个字,大气恢宏,美不胜收。身在其中,游客们漫步湖畔、泛舟湖上,看非遗表演、看鸬鹚捕鱼、看帆船点点,品一湖花香、尝湖中美食,他们的一举一动迅速刷爆微信朋友圈,他们用互联网时代特有的传播方式展示着高邮湖的独特魅力。

高邮湖,全国第六大淡水湖、江苏省第三大淡水湖,烟波浩渺,风光秀丽,物产丰富。高邮籍中国现代著名作家汪曾祺在《我的家乡》一文中写道:"高邮湖中,曾有神珠。湖通常是平静的,透明的。黄昏了。湖上的蓝天渐渐变成浅黄、橘黄,又渐渐变成紫色。很深很浓的紫色,我永远忘不了这样紫色的长天……"

汪曾祺笔下的高邮湖很美,宛如圣境。正因为如此,历届市委、市政府领导班子始终怀着一颗敬畏之心,细心保护用心呵护着美丽的高邮湖,积极规划高邮湖及其周边旅游开发,并借助"高邮湖"的品牌连续举办了"环高邮湖自行车越野赛""横渡高邮湖""高邮湖大闸蟹旅游美食节"等相关赛事和活动,扩大了高邮的知名度和美誉度,促进了高邮旅游业的发展。

旅游业已被我市确立为永久性基本产业, 为进一步做大做强旅游产业,2016年年底,市 委、市政府又响亮提出创建国家全域旅游示范 区的目标。面对"景区旅游"向"全域旅游"的全 新转变,旅游业如何实现新突破是摆在新一届



市委、市政府领导班子面前的一道难题。

难题考验的是智慧和勇气,是谋略和担当。刚好,破题的时机来了。2017年12月28日,扬州611省道沿湖大道全面建成通车,扬州市区至高邮的车程被缩短为半小时左右;我市实施的100多公里的高邮湖环湖道路顺利贯通,界首运河大桥2018年3月底建成通车,高邮湖退圩还湖规划获批……新一届市委、市政府领导班子敏锐地意识到一批交通基础设施的完善和相关政策机遇的叠加,为我市旅游业实施"向湖战略"创造了绝佳的基础条件,必须抢抓机遇干大事。

任何一项战略决策的敲定都是系统思考 谋划的结果,每一个系统思考谋划的过程都 是不断"烧脑"的过程。 去年下半年以来,市 委主要领导多次环高邮湖沿线开展调研,或 乘车、或乘船,车和船均不能到达的地方就步 行,常常一走就是几十分钟。功夫不负有心 人,从骄阳似火的盛夏到寒风凛冽的隆冬,在 一次次深入思考、实地调研、座谈交流的过程 中,实施环湖旅游的战略决策渐渐明晰直至 落地。

2017年12月29日,市委十一届四次全会明确提出实施环湖旅游推进工程,这是高邮站在新的发展起点上作出的战略性抉择。

于是,运河西堤景观提升工程、深泓河东侧绿化工程、漫水公路湖滨段的游客中心建设工程、漫水公路慢行步道建设工程、郊野公园·湖上花海景区建设工程、码头庄环境整治工程等一个个经过精心谋划的环湖旅游重点项目跃然纸上,排定牵头单位,排定实施主体,排定工作职责,排定时间节点。相关乡镇、园区、单位按照今年3月底出形象的要求,心往一处想,劲往一处使,团结拼搏干,创新担当干,攻坚克难干,苦干实干,干出了成效。

如今,姹紫嫣红的春天来了,从运河二桥 驱车而下,西堤沿线的景观更加精致迷人, "一湖二河三堤"的独特风貌令人叹为观止, 高邮第一条银杏大道诞生了,遥想一下秋天 的迷人景象忍不住心神驰往;深泓河东侧连 片的牡丹花正在怒放,引来游人驻足留影;曾 经臭不可闻的鸭舍打造成高邮镇湖滨花海乐 园,各种高邮的特色美食汇聚于此,令人垂涎;漫水公路两侧新增的慢行道路以及公路与慢道之间的生态沟渠,成为一道靓丽的风景线;湖上花海更是春光无限,分外妖娆,自开园以来,已吸引近五万名游客前来观光;马头庄樱花园、海棠园里绽放出春天最绚丽的色彩……

高邮湖沿线处处是景,处处是美景,令人沉醉,令人流连。更为可喜的是,83万高邮人民的心头之痛——地处高邮湖自然保护区二级管控区和江淮生态大走廊核心区域的助剂厂将成为生态教育基地,环湖沿线的景更美、天更蓝、空气更新鲜。

每逢节假日,环湖沿线成为我市市民休闲娱乐的好去处。那里,欢笑声、赞叹声不绝于耳,处处都是欢乐的海洋。他们还不时拍几张照片上传到微信朋友圈,引来连连点赞——大美,高邮!

这是群众发自内心的赞叹,更是群众对 推进环湖旅游工作的高度认可,激励着市委、 市政府不断前行、奋力前行。据悉,今年,市 委、市政府围绕环湖旅游又谋划了重大交通 基础设施工程,将开工建设省道 333 通郊野 公园匝道桥,规划运河三桥的建设。下一步还 将对湖上花海景区的基础设施再完善、功能 再升级;在环湖沿线合理布局业态空间,打造 沿湖业态等,旨在进一步推进环湖旅游工程

打造环湖旅游,并非一朝一夕,未来任重 道远。环湖旅游要想取得新的更大的突破,还 要通过大招商、招大商来加快环湖旅游的推 进步伐,使环湖旅游真正成为推进高邮高质 量发展的新引擎。

我们坚信,只要我们齐心协力、共同努力、持续发力,环湖旅游必将迎来大发展、大繁荣的新时代。

未来,国家历史文化名城的春天将更加 多姿多彩。

未来,定有更多的游客选择"烟花三月下 高邮"。



住房公积金 圆您住房梦